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Over het onderzoek

• Respons: ca. 24% 

• 344 enquetes verspreid, 82 retour

• In principe voldoende voor een representatief beeld

• Maar, kans op een vertekend beeld

• mensen met interesse voor ‘duurzaamheid’ waren naar verwachting 

eerder bereid de enquete in te vullen

• ter illustratie: uit telling van de daken blijkt dat ca. 25% zonnepanelen 

heeft en in enquete geeft ruim 50% van de respondenten aan 

zonnepanelen te hebben...

• Ook toelichting op vragen zijn informatief 

[beschikbaar in bijlage]



In het kort

• Er is duidelijk belangstelling voor het thema: 

91% heeft belangstelling voor verduurzaming, waarvan 

minimaal 80% aangeeft dat ook samen op te willen pakken.

• Ook blijkt uit de resultaten dat er nog voldoende zaken zijn, 

om aan te pakken

• in de basis, rond isolatie

• in het ‘vervolg’, rond installaties

• Dat biedt basis voor de commissie om door te gaan



A. Wat is er al?

• De volgende zaken zijn al aanwezig
• Isolatie (84%-49%; afhankelijk van type, HR-glas meest )
• Zonnepanelen (51%)
• Al een aantal zonneboilers (n=8) & warmtepompen (n=4)
• Opvallend: 23% heeft vloerverwarming 

• vraag: waar? tegen de achtergrond dat dat in de woonruimte lastig te realiseren is

• Maar: soms nog niet optimaal uitgevoerd
• verouderd
• deels uitgevoerd

• Er kwamen ook kleinere oplossingen oplossingen naar voren, 
bijvoorbeeld afsluiten trapgat naar zolder
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1. Welke aanvullende isolatie momenteel?

51%

5% 10% 3% 4%

23%

4% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Zo
nne

pan
ele

n /
 P

V-in
st

all
atie

W
ar

m
te

pom
p

Zo
nne

boil
er

Hou
tk

ac
hel a

an
ge

slo
te

n o
p cv

Pell
et-/

bio
m

as
sa

ka
ch

el

Vlo
er

ve
rw

ar
m

in
g

W
an

dve
rw

ar
m

ing

W
ar

m
te

te
ru

gw
in

in
sta

lla
tie

 do
uch

e

2. Welke duurzame installaties momenteel?



B. Is er belangstelling voor 
verduurzaming? Waarom wel, of niet?
• Ja, bij 91% 

• Maar, dus mogelijk vertekend beeld...

• Meestal om meerdere redenen

• Vooral: goed voor het milieu (81%) & beter voor wooncomfort (79%)

• Wat minder: voor eigen portemonnee (58%) & woningwaarde (46%)

• Financiën de belangrijkste reden om het niet te doen (39%)

• Ook lastig om informatie en betrouwbare partijen te vinden

• daar zou de commissie toegevoegde waarde kunnen hebben

• Ook oudere leeftijd speelt rol
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3. Heeft u belangstelling voor 
verduurzaming?
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4. Redenen voor verduurzamen
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5. Belemmeringen voor verduurzamen



C. Welke maatregelen?

• Belangstelling voor maatregelen
• vooral: (meer) zonnepanelen (30%) en 
• in de isolatiesfeer (34% - 25%); dat is conform ‘boekje’: eerst isoleren

• Weerstand tegen (te veel) kachels, blijkt uit opmerkingen

30%
18%

26% 28%
35% 30%

22% 4% 6% 11% 4% 9%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Zo
nne

pan
ele

n /
 PV-in

sta
lla

tie

HR+
+ /

 H
R+

++
 gl

as

Gev
eliso

lat
ie

Dak
iso

latie

Vloer
iso

lat
ie

W
arm

tep
omp

Zo
nne

boil
er

Hou
tka

ch
el a

an
ge

slo
te

n o
p cv

Pell
et-/

biomas
sak

ach
el

Vloer
ve

rw
arm

ing

W
an

dve
rw

arm
ing

W
arm

tet
eru

gw
ininsta

lla
tie

 do
uch

e

6. Welke maatregelen zou u willen nemen?



D. Willen we het samen oppakken?

• Ja, behoefte om het samen op te 
pakken
• vooral: gebruik maken van elkaar 

ervaring en kennis delen (81%)
• bijv. door goede voorbeelden te 

beschrijven, of via ‘open dag’
• ook om het goedkoper te doen (61%)
• en: 46% denkt dat collectieve 

oplossingen nodig zijn
• eerste bevindingen commissie: nog niet zo 

makkelijk, mogelijk samen met de 
gemeente te onderzoeken?
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7. Wilt u dat samen met buurgenoten oppakken?



• Ideëen voor gezamenlijkheid
• inkoop van energie
• oprichten van een coöperatie (tbv. inkoop of gezamenlijke energie 

opwekken of inkopen)
• regelen van energieprestatielabel
• collectieve maatregelen
• idee voor inzet van studenten (bijv. met modelwoning)


